



TÁMOP-4.1.1.F-14/1/KONV-2015-0006

Egység, alprojekt/alprogram neve

Rendezvény cím, dátum

A HÁZINYULAK NAGYÜZEMI TARTÁSÁNAK KÖVETELMÉNYEI

Előadó neve

SZÉCHENYI  2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Nyúlszerű rágcsálók (Lagomorpha) az eocén korban (45 millió évvel ezelőtt) már éltek.

A házinyúl az üregi nyúltól (Oryctolagus cuniculus) származik, a mezei nyúl (Lepus europeus) más faj.

Házinyúllal az üregi nyúl keresztezhető, a mezei nyúl nem (az embriók korai stádiumban felszívódnak).

A házinyúl intenzív tenyésztése az 1950-es évek végén kezdődött.

Ekkor kerültek be az USA-ból az első nagyobb új-zélandi fehér, majd kaliforniai populációk Nyugat-Európába.

A hagyományos, gyakran az udvaron felállított faketrecekkel szemben, dróthálóból készült ketrecekben és zárt épületben történő tartás jelentett új irányt.

Ugyanerre az időre tehető a nyúltápok megjelenése.

Javult a termelékenység és az állományok genetikai képességének kihasználása.

A 70-es években állították elő az első korszerű nyúlhibrideket.

A természetes pároztatást felváltotta a mesterséges termékenyítés.

FAJTÁK ÉS HIBRIDEK

A nyúlfajtákat kifejelettkori testsúlyuk alapján csoportosítják:

- nagytestű, vagy óriás,
- középnagy testű,
- kistestű és
- törpe fajtákról.

A szőrzet hosszúsága alapján megkülönböztetünk:

- normál szőrzetű (a legtöbb nyúlfajta),
- hosszú szőrzetű (angóra- és rókanyúl) és
- rövid szőrzetű (rex) fajtákat.

NAGYTESTŰ, VAGY ÓRIÁS FAJTÁK

Zömét kedvtelésből tartják, de a hústermelésben is van szerepük.



belga óriás



magyar óriás



óriás kosorrú

KÖZÉPNAGY TESTŰ FAJTACSOPORT

A vágónyúl-előállítás szempontjából legfontosabb
nyúlfajták

új-zélandi fehér



kaliforniai



Pannon fehér nyúl



A HÁZINYULAK NAGYÜZEMI TARTÁSÁNAK MINIMÁLIS KÖVETELMÉNYEI

Nyulakat kizárólag beltéri, zárt helységben szabad tartani.

A tartás helyén a levegő hőmérsékletének 10 °C és 28 °C között kell lennie. Fialó anyanyulak, szopósnyulak, valamint hízónövendék nyulak tartási helyén legalább 15 °C-t kell biztosítani.

Az istállóban a légáramlás-sebessége, a porszint, a relatív páratartalom, a szén-dioxid és az ammónia, valamint az egyéb gázok koncentrációja olyan mértékű legyen, amely nem káros a nyulakra.

Gondoskodni kell az állatok igényének megfelelő megvilágításról, de az erős fénnyel szemben védelmet kell biztosítani a számukra.

Naponta legalább 8 óra sötét időszakot kell az állatok számára biztosítani.

A nyulakat - a hízónövendék nyulak kivételével - 12 hetes korukat követően egyedileg kell elhelyezni. A szopósnyulakat anyjukkal együtt kell tartani.

A HÁZINYULAK NAGYÜZEMI TARTÁSÁNAK MINIMÁLIS KÖVETELMÉNYEI

A ketreceket vagy fülkéket úgy kell kialakítani és folyamatosan karbantartani, hogy azok megrágásuk esetén se okozhassanak sérülést az állatoknak, valamint az állatok fájdalom- és sérülésmentesen kivehetőek legyenek.

A ketrecek padozata úgy legyen kialakítva, hogy az állatok ne érintkezzenek ürülékkel.

Rácspadozat alkalmazásakor a hosszanti huzalok távolsága nem haladhatja meg a 20 mm-t, a kereszt-huzalok távolsága az 55 mm-t, a dróthuzal átmérője legalább 2 mm legyen.

Az állatok új helyre telepítése előtt a tartási helyeket alaposan ki kell takarítani és fertőtleníteni.

Az elhullott egyedeket észlelésükkor azonnal el kell távolítani.

AZ ANYANYULAK TARTÁSÁNAK MINIMÁLIS KÖVETELMÉNYEI

Az anyanyulak ketrece vagy fülkéje jól átlátható, könnyen ellenőrizhető legyen.

Az anyanyulaknak - az elletőládán kívül - legalább 2300 cm² területet kell biztosítani. A tartási hely alapjának egyik oldala sem lehet rövidebb, mint 38 cm, magassága érje el a 30 cm-t.

Az anyanyulak számára elletőládát kell biztosítani. Az elletőláda mérete legalább 800 cm², alapjának egyik oldala legalább 38 cm hosszú legyen.

Az elletőládát, illetve a fészektálcát a várható fialás előtt legalább három nappal kell az állatok számára biztosítani, hogy az anyának elég ideje maradjon a jó minőségű fészek elkészítésére.

Az anyanyulaknak a fészeképítéshez megfelelő alomanyagot (pl. faforgácsot) kell biztosítani.

Az elletőláda búvónyílásának zárhatónak kell lennie.

Az elletőládát, és a benne levő szopósnyulakat rendszeresen ellenőrizni kell.

A szoptató anyanyulak számára folyamatos takarmányellátást kell biztosítani.

BAKNYULAK TARTÁSÁNAK MINIMÁLIS KÖVETELMÉNYEI

A baknyulaknak legalább 2300 cm² területet kell biztosítani. A tartási hely alapjának egyik oldala sem lehet rövidebb, mint 38 cm, magassága érje el a 40 cm-t, de legalább olyan magas legyen, hogy fedezéskor és ondóvételekor ne akadályozza a bakot.

Fémrács padozat alkalmazása esetén legalább 25×40 cm nagyságú, lehetőség szerint perforált pihenőlap biztosítása szükséges.

. HÍZÓNÖVENDÉK NYULAK TARTÁSÁNAK MINIMÁLIS KÖVETELMÉNYEI

A hizlaló ketrecek vagy fülkék legfeljebb háromszintesek lehetnek, az állatok megfelelő ellenőrizhetősége érdekében.

Egy ketrecbe vagy fülkébe legalább két állatot kell telepíteni. Ez alól kivételt képeznek a csoportból kiemelt agresszív egyedek, melyeket egyesével kell tartani.

A telepítési sűrűséget úgy kell megválasztani, hogy az a hizlalás végén se haladja meg a 45 kg nyúl/m²-t.

Minden tíz állatra jutnia kell legalább egy itatószelepnek.

Nyolc nyúlnál több állat együtt tartása esetén a tartási helyre rágófát kell tenni az agresszív viselkedés mérséklése érdekében.

KÖSZÖNÖM A FIGYELMET!

SZÉCHENYI  2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE